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[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/20:762 av Lars Püss (M)
Professorsutnämningar
Lars Püss har frågat mig om jag anser att det är rimligt att personer som är dömda för att ha utövat våld mot myndighet ska kunna få inneha en anställning som innebär myndighetsutövning vid ett statligt universitet, eller om något bör förändras för att detta ska kunna stävjas. 
I frågan uppges att en person som anställts som professor vid Stockholms universitet skulle vara tidigare dömd för brott. Varken regeringen eller jag som statsråd får kommentera det specifika fallet.  
Brottslighet är ett allvarligt hot mot vårt samhälle och vi måste värna medborgarnas förtroende för våra myndigheter. Därför är det viktigt att det finns lagstiftning på de områden där det finns starka skäl för det. Ett exempel är den registerkontroll som görs vid anställning av personer som ska arbeta med barn.  
När det gäller professorer anställs dessa av respektive universitet eller högskola. Lärosätena har därmed arbetsgivaransvaret och har att följa gällande rätt. Bestämmelser om behörighet och bedömningsgrunder vid professorsanställningar finns i 3 kap. högskolelagen (1992:1434) och 4 kap. högskoleförordningen (1993:100). Av 4 kap. 3 § högskoleförordningen framgår att det är graden av vetenskaplig eller konstnärlig skicklighet och graden av pedagogisk skicklighet som utgör bedömningsgrunder vid professorsanställningar. Varje högskola bestämmer i övrigt själv vilka bedömningsgrunder som ska tillämpas vid anställning av en professor. Respektive lärosäte har tagit fram interna riktlinjer och processer för anställningar. Anställningsbeslut kan överklagas i enlighet med 12 kap. 2 § högskoleförordningen. I fråga om redan anställda professorer finns en bestämmelse gällande disciplinansvar, åtalsanmälan och avskedande i 4 kap. 16 § högskoleförordningen. 
Jag ser i dagsläget inget behov av ytterligare lagstiftning på detta område. Regeringen bevakar dock frågan. 
Stockholm den 29 januari 2020
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